Seconde / Généralité sur les fonctions

ChingEval : 5 exercices disponibles pour I’évaluation par QCM

1. Zntroz uction aux -

g c e Le graphique ci-dessous représente la

valeur du CAC 40 (indicateur boursier sur quarante en-
treprises de la place de Paris)
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@ On s’intéresse a la journée du 2 juillet, quel était la valeur
du CAC 40:

(a)aoh? (b)a6h? (c)amidi? (d)a 18h?
@ Sur le graphique, a quel moment, le CAC 40 avait :
@ une valeur de 42007 @ une valeur de 43007

@ Choisir parmi les deux phrases suivantes, la phrase cor-
recte:

@ “Ce graphique donne la date en fonction de la valeur
du CAC 407

@ “Ce graphique donne la valeur du CAC 40 en fonction
de la date”

g c % Dans le repére représenté ci-dessous, on

considére la courbe représentative € de la fonction f:

T 1y

N 4\5

a

@ Placer le point A(—1,5;2,5).

@ On considére les points suivants du plan:
B(-2;3) ; C(2,5;1) ; D(0,5;—-1) ; E(0,25;0,5)
@ Placer ces points sur le repére.

@ Parmi ces points, lesquels appartiennent de maniére
certaine a la courbe €.

@ Placer I'unique point F' appartenant & la courbe € ayant
—1 pour abscisse. Donner ses coordonnées.

@ Combien de points de la courbe % ont pour ordonnée la
valeur 1?7 Préciser les coordonnées de ces points.
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g c @ A Voici un script saisi par Alice dans

un logiciel d’algorithmique:

quand F est cliqué

demander [Choisissez un nombre| et attendre

mettre |Nombre| a |réponse

mettre [Résultat 1] & [2* 3J

mettre (Résultat 1) [Resultat 1) * (Résultat 1}}

dire [regroupe {le résultat 1 est J

@ Alice a choisi 3 comme nombre, calculer la valeur de “Ré-
sultat 1.

@ Généralisation:

@ En appelant x le nombre choisi dans ’algorithme, don-
ner une expression littérale traduisant le résultat cor-
respondant & Palgorithme d’Alice.

@ Trouver le ou les nombres choisis par Alice qui corre-
spondent au résultat affiché ci-dessous:
{le résultat 1 est @}

g c @ On considére un verre formé d’une base

en forme de parallélépipéde rectangle et dont le haut d’un
verre est la base d’'une pyramide & base carrée.

On note h la hauteur du liquide contenu dans le verre:

e //
LA

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle représente le vol-
ume du liquide V en fonction de la hauteur h?

a. b. @,
% % %

G

Bl € B

E. Meéthode: les deux vidéos ci- [E¥EEL

[} . . =10

ig' 'ﬁ; contre illustre la lecture graphique =
iMA:~  d’images et d’antécédents. (= i

On considére une fonction f dont la courbe € représentative
est donnée ci-dessous dans le repére ci-dessous:

(3]
Aqy

=

On justifiera chacune des réponses:
@ Donner I'image de 4 par la fonction f
@ Donner 'antécédent du nombre 1 par la fonction f.

g c @ Dans le plan muni du repére ci-dessous,

on considére la courbe € représentative de la fonction f et
les deux droites (d) et (A).

Qo

Y
) @
AL -
1 *C
7} -B -2 -1 [0 1 2 4
s XB
. (4)

@ Déterminer les coordonnées des points:
A ; B ; C ; D

@ @ Quelle propriété caractérise les coordonnées des
points de la droite (A)?

@ Compléter la phrase suivante:

Tous les points d’une droite verticale ont la méme valeur
des ....... La droite (A) a pour équation :

@ En observant les coordonnées des points de la droite (d),
compléter la phrase suivante:
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Tous les points d’une droite horizontale ont la méme valeur
des ....... La droite (d) a pour équation :

el € @

Définition: dans le plan muni d’un repére, on appelle
courbe représentative de la fonction f 1’ensemble
des points du plan dont les coordonnées sont de la forme
(x; f(x)) ou le nombre f(z) est défini.

Dans le plan muni du repére ci-dessous, on considére la courbe
% représentative de la fonction f.
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@ Justifier que I'image du nombre 2, par la fonction f, est
—1.

Définition: soit f une fonction et b un nombre réel (heR).
On dit que le nombre a est un antécédent du nombre
b par la fonction f si 'image du nombre a est b.
Clest-a-dire que: f(a) =b.

@ @ Justifier que le nombre —2,5 est un antécédent du
nombre 1,5 par la fonction f.

@ Donner tous les antécédents du nombre 1,5 par la fonc-
tion f.

g c @ Dans le plan muni d’un repére, on con-

sidére la fonction f dont la courbe représentative est donnée
ci-dessous:

(3]
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@ Déterminer I'image du nombre 1 par la fonction f. On
justifiera sa démarche.

@ Déterminer les antécédents du nombre 1,25 par la fonc-
tion f. On justifiera sa démarche.

g c @ On considére la fonction f définie pour

tout nombre compris entre —4 et 4 dont la courbe %%
représentative est donnée dans le repére ci-dessous:

Gr 1
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@ @ Déterminer, en justifiant votre démarche, 'image de
0,5 par la fonction f.

@ Déterminer, en justifiant votre démarche ’ensemble
des antécédents de —1 par la fonction f.

@ Sans justifier votre réponse:

@ Quelle est 'image du nombre —1 par la fonction f7

@ Quel est ’ensemble des antécédents de 2 par la fonc-
tion f?

Dans le plan muni d’un repére, on
fe€ @

représente la courbe % représentative de la fonction f définie
pour tout nombre compris entre —4 et 4.

Y

[¢8)

¢

NO

H

No

@ Donner, en justifiant votre démarche, les images par la
fonction f des nombres suivants:

1 1
®: ®-3 @) @
@ Donner,en justifiant votre démarche, I’ensemble des an-
técédents des nombres suivants par la fonction f:

(@3 () -1 (c) -2
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E c @ m Un site est spécialisé dans la diffu-

sion de vidéos sur internet. Le responsable du site a constaté
que la durée de chargement des vidéos évoluait en fonction
d’internautes connectés simultanément.

On cherche a estimer la durée de chargement en fonction du
nombre de personnes connectées simultanément. Une fonc-
tion est proposée pour modéliser cette situation.

Dans le repére orthogonal ci-dessous, on a tracé la courbe
représentative d’une fonction f qui modélise la situation
précédente.
On note x le nombre, exprimé en millier, d’internautes con-
nectés simultanément et f(z) la durée de chargement ex-
primée en seconde.

110 ¢ 7
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@ Par lecture graphique, estimer la durée de chargement,
en seconde, pour 8 000 personnes connectées.

@ @ Déterminer graphiquement un antécédent de 15 par

@ Donner une interprétation de ce résultat.

o € @

Définition du petit Larousse :
Un Q.C.M. (Questionnaire & Choiz Multiple) est un
questionnaire proposant, pour chaque question posée,
plusieurs réponses entre lesquelles il s’agit de choisir
la bonne.

Pour chaque question, cocher la case associée & la réponse
correcte:

@ Soit f une fonction vérifiant f(4)=2, on dit:
[l un antécédent de 4 est 2.
L] /2 est une solution de équation f(z)=2.
[J4a pour image 2 par la fonction f.
[ 11a courbe passe par le point de coordonnées (2;4).
@ La courbe représentative de la fonction g passe par le
point (—1;2), alors:
L] léquation g(z)=—1, admet 2 comme solution.
-1 est un antécédent de 2 par g.
2 a pour image -1 par g.
2 n’a pas d’image.
(3) Soit h une fonction. L’équation h(x)=—1 admet comme
1
solutions 3, 5 et \/5 alors:

L] 3 est 'unique antécédent du nombre —1 par la fonction h.
L] I'image du nombre —1 vaut \/5
[ ]1a courbe représentative passe par le point de coordonnées
(\/5; -1 )
[]1a fonction A vérifie h(3)=1/2.
@ Soit j une fonction telle que le nombre 3 ait pour image
-5
L1 verifie j(—5)=3.
3 est un antécédent du nombre —5 par la fonction j.
D la courbe de j passe par le point de coordonnée (—5;3).

] l’équation j(z)=—5 n’admet aucune solution.

PN mmmmmnrmrmm.:mﬁ'

E c e On considére la fonction f dont la

courbe € est représentée dans le repére (O I J ) ci-dessous:

5 1Y
Z
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Parmi les encadrements ci-dessous, lequel décrit I’ensemble
des valeurs x appartenant & l’ensemble de définition de la
fonction f:

(a) -5<z<3,5

(c) -5<z<3,5

(b) -5<z<3,5
(d) -5<z<3,5
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4. E$E§'P€83’LO’I’L azaezzrz;iue ; zmaaesl

R c @ On considére le programme de calcul

ci-dessous:

quand F est cliqué

demander |[Choisissez un nombre| et attendre

mettre (Nombre| a |réponse

mettre (Nombre & |(Nombre] -1

mettre (Nombre| & |[Nombre| *0,5

dire

5. Z’remze’r‘e moEZeZzsatzon '

B0 f € @

On considére la figure ci-contre ot le 2, dcm ¢
carré ABCD, le carré AMNP et le
triangle M RB ot M est une point du T
segment [AB], R est le milieu du seg-
ment [BC| et CD=5cm. On note R
la longueur du segment [AM]. P

On note f la fonction qui associe a la
valeur de x la valeur de la partie A M B

On note f la fonction qui & tout nombre x associe la valeur
de sortie du programme de calcul lorsque la valeur x lui est
donné.

@ Donner 'expression algébrique de la fonction f.

@ Compléter le tableau de valeurs ci-dessous:

T -2 -1 | -05 0 1 3,2

f(x)

E c e Pour chacune des fonctions ci-dessous,

déterminer 'image du nombre 2:

10 — 2.z
@ fio— V=22
3T

@g:xb—>x2—2x+1

hachurée formée du carré AM NP et du triangle BM R.
@ Déterminer 'image du nombre 3 par la fonction f.

@ Donner I'expression de la fonction f en fonction de z.

Bl € B

rProposition: dans le plan muni d’un repére, on consid-
ére la courbe € représentative de la fonction f. Le point
A(za;ya) appartient a la courbe € si les deux conditions

suivantes sont vérifiées:
® 1, appartient a I’ensemble de définition de f (x4€Dy)

(f(xa)=ya)

K’ L’image de x4 est ya

On considére la fonction f dont 'expression est définie par la
relation: f(x)=2x%—3x+2

Parmi les points ci-dessous, quels sont ceux qui appartiennent
4 la courbe € représentative de la fonction f:

A(1;2) 5 B(4:;22) 5 C(-1:;9) 5 D(0;3)
Justifier vos réponses

ﬁ c @ On considére la fonction f définie pour

tout nombre = par:

f(z) =322 +4z -1
et on note ¢ la courbe représentative de cette fonction dans
le plan muni d’un repére.

Parmi les points ci-dessous lequel ou lesquels appartiennent a

la courbe € :
(=2;-21) ; (=1;-2) ; (056) ; (1;12) ; (2;19)
On justifiera ses réponses.

E c @ On considére la fonction f dont

3x

T 22-3
et notons ¢y sa courbe représentative dans un repére.

Pexpression est définie par la relation: f(z)

Parmi les points ci-dessous, quels sont ceux qui appartiennent
a la courbe €y représentative de la fonction f.

A2;2) ; B(0,5;-0,75)
Justifier vos réponses.

B c @ On considére la fonction f dont

xT

T 2244
et notons € sa courbe représentative dans un repére.

Pexpression est définie par la relation: f(x)

Parmi les points ci-dessous, quels sont ceux qui appartiennent
a la courbe % représentative de la fonction f.

A0;1) B<1,5; %)

Justifier vos réponses.

https: //chingmath.fr (BEE


chapExoCorrec/9335

sacados/9335

chapExoCorrec/9394

sacados/9394

chapExoCorrec/8044

sacados/8044

chapExoCorrec/6564

sacados/6564

chapExoCorrec/9454

sacados/9454

chapExoCorrec/8042

sacados/8042

chapExoCorrec/8041

sacados/8041

https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/deed.fr

E c @ On considére la fonction affine f ad-

mettant pour expression :
f(z)=0,8¢+0,2

@ @ Résoudre les équations :

flz)y=2 5 f(z)=3.
@ En déduire les antécédents des nombres 2 et 3 par la
fonction f.

@ Dans le repére ci-dessous, est donnée la courbe (d)
représentative (d) de la fonction f:

314
)

2 v

/]

4
// f{

-B b -1//0 | 3 4
/I

Laisser les traits de construction permettant de vérifier
les résultats de la question @

2 € @

Méthode: soit f une fonction et b un nombre. Pour déter-
miner I’ensemble des antécédents du nombre b par la fonc-
tion f, on détermienr I’ensemble des solutions de I’équation :

flx)=b

On considére la fonction affine g définie par I'expression :
g(x) =12z +0,1

Déterminer I'antécédent du nombre 2,5 par la fonction g.

E c @ On considére la fonction f dont 'image

de tout nombre x est définie par: f(x)=0,35-2—0,6

Dans le plan ci-dessous muni d'un repére, on note ¢ la courbe
représentative de la fonction f:

*y
1
r A
|
1
, A
&
9 5) I =
FdJ ] = > Z >
T
L~
L~ /
L =1

@ Graphiquement et sans justification, donner 1’ensemble
des antécédents du nombre 0,8 par la fonction f.

@ Déterminer I’ensemble des antécédents du nombre 0,3 par
la fonction f. On donnera le résultat sous la forme d’une
fraction irréductible.

E c e On consideére le programme de calcul

ci-dessous:

quand F est cliqué

demander [Choisissez un nombre| et attendre

mettre [Nombre) a |réponse

mettre (Nombre) & |(Nombre] *0,8

mettre (Nombre) & ((Nombre] +1,4

dire

et la fonction f qui, & un nombre x, saisi dans le programme
de calcul associe le nombre retourné par ce programme de
calcul.

@ Compléter le tableau de valeurs ci-dessous:

x -5 1 10

f(z)

@ Déterminer I'antécédent du nombre 3 par la fonction f.

g c @ Déterminer les antécédents du nombre

4 par les fonctions suivantes:
@h:mn—>3~x—5 @j:xl—m:z

ﬁ c @ On considére le programme de calcul

représenté par le diagramme ci-dessous:

[Choisir un nombre|

Soustraire 3

\

[Prendre le carré

|Multiplier les deux nombres|

N\

[Soustraire les deux nombres|

On note f la fonction qui, au nombre z, associe la valeur
renvoyée par ce programme de calcul.

@ Déterminer I'image du nombre 2 par la fonction f.

@ @ Donner une expression de la fonction f.

@ Donner I'expression développée et réduite de la fonc-
tion f.

@ Déterminer le ou les nombres fournis en entrée a
l’algorithme afin que la valeur 6 soit obtenue en sortie
de cet algorithme.

. LDIresSS10n. . aldeoridue... . usaage. ae n'srnnnnnimrnr:'

R c @ Dans le repére ci-dessous, on a

représenté les courbes représentatives (d) et ¢ respectivement

des fonctions f et g.
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(xMin;yMax)

xMax;yMax
Y

/

NO

NS

(xMin;yMin)

(xMax;yMin)

Ces deux fonctions sont définies par les expressions al-

gébriques:

fl@)=—05xz+1 ; g(z)=05(x—1)"—1

Le but de exercice est d’obtenir la représentation graphique
de ces deux fonctions & I’aide de la calculatrice:

@ Nous allons définir les parameétres d’affichage de la cal-

culatrice:

@ Déterminer les valeurs des réels xMin, xMax, yMin
et xMax afin que les quatre coins de notre affichage
alent pour coordonnées: (xMin;yMin), (xMax;yMin),
(xMax ; yMax ), (xMin;yMax).

@ Effectuons le réglage de la fenétre d’affichage de la cal-

culatrice:
Calculatrices TI

On utilise la touche “Fenétre”

WINDOW
Xmin=
Xmax=
Xscl=1
Ymin=
Ymax=
Yscl=1
Xres=1
aX=
TraceStep=0.1

Calculatrices Casio

On utilise 'option V-WINDOW
(F3)

LIyew Window
Amin =

max
=cale
dot
Ymin
max

1
5]

Compléter les données xMin, xMax, yMin, yMax man-
quantes puis valider votre choix.

@ Saisissez les expressions algébriques des fonctions:

On utilise la touche “f(x)”

Plotl  Plot2 Plot3
ENY1B-0.5X+1

On se rend dans le mode

@ On effectue le tracé des courbes représentatives:

On trace les courbes avec le

bouton “graphe”

“Graph”
Grarh Func W=
-B, SHE+ [—1]
?EEE.SKiH—lha—I [—1]
LEH [—1]
Yo [—1]
L=H [—]
On utilise la commande

“draw” (F6)

NN

B3] & @on

la relation:
T
fe) = 22 +1

Dans le repére ci-dessous,
Cs.

+2

considére la fonction f définie par

on a donné une partie de la courbe

4
Yy
4 \\\\\\(ﬁy

\\
2
— 1
\ T

X

-1 -B -p N |0 g 4

1

=1

On souhaite compléter le tableau de valeurs ci-dessous afin
de construire la partie manquante de la courbe ¢%.

T —-1,5 -1

0,5

0 0,5 1

/(=)

@ Nous allons saisir I’expression de la fonction & étudier:

Calculatrices TI1

En appuyant sur la touche
f(z), on saisit I'expression de

la fonction

On se
mode Table et on saisit
I’expression.

Calculatrices Casio
rend dans le

Plotl

\Y1B(3xX)/(K2+1)+2
ENY 2=
ENY 3=
ENY4=
ENYs=
\Ys=
ENY 7=
ENYa=

Plot2z Plot:

h Func _fy=
XA CEE+1 0+ [—]

-~

@ @ Quelle est le pas entre deux graduations de ’axe des

abscisses?

Cette valeur s’appellera ATbl (TI) ou Step (Casio).

@ On définit les paramétres du tableau de valeurs qu’on

souhaite obtenir :
Avec l'option Def tabl,

indique la premiére valeur
TblStart du tableau ainsi

que le pas ATblStart de
cul.

on

cal-

Avec la commande SET (F5),
on indique la premiére valeur
du tableau (Start) et la
derniére (End) et aussi le pas

(0,5).

TABLE SETUP
TblStart=-2
aTbl=0.5
Indent: RAsk

Depend: Rsk

ﬁab le Selling

SLart:-2
End =3
Ster 0.3

@ On construit le tableau de valeurs:
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On utilise l'option table (au On utilise 'option TABL (F6)

dessus de la touche graphe).

—<|
=

=
wn
<

-2
E-CoH[6-FLT

w o
T T
N

b ewweenoooo
oz o mini  minmm

R Rro
n oin in e

>
[}
I

N

Compléter le tableau de valeurs de la fonction f.

EEOR S -9 =

9. Intervalles et ensemble de definition

g c @ Dans un repére, on considére ci-dessous

la courbe €} représentative d'une fonction f:

L))
Jlru

T

i)
=3

q
=1

@ Les nombres x admettant une image par la fonction f for-
ment un ensemble caractérisé par 'un des encadrements
ci-dessous. Lequel?

(a) -325<x<3 (b) -3,25<x<3

(c) -325<2<3 (d) -325<2<3

@ Donner 'ensemble de définition de la fonction f sous la
forme d’un intervalle.

g c @ Dans un repére, on considére ci-dessous

la courbe € représentative d’une fonction f:
]

pa) P4y
TN L T T T T T T AN
b /1 [\
\ 74
\
\ /
1 /
\ |
\ / ™\ /1 |
)4 / |
b i\ 0 1 / 7
v N\ p J
" ~—

E c @ On munit le plan du repére ci-dessous.

La courbe €% est la représentation graphique de la fonction

f:

Indication: on répondra aux questions suivantes a l’aide
de la calculatrice.

@ @ Tracer la courbe représentative de la fonction carrée
f définie par: f(z)=a?
@ Donner les antécédents du nombre 2 par la fonction f
arrondis au centiéme prés.

@ On considére les deux fonctions g et h définie par:
glx)y=4—2% ; hi@)=z+1

Déterminer les coordonnées des points d’intersection des
courbes & et €, arrondies au dixiéme prés.

@ @ Parmi les intervalles ci-dessous, quel est le plus
grand intervalle sur lequel la fonction f est définie:
}—2;5[ ; ]—2;5] ; [—2;5[ ; [—2;5]
@ Donner I’ensemble de définition de la fonction f.

@ @ Déterminer I'image du nombre 0,75 par la fonction
f. Justifier votre réponse.

@ Déterminer l'ensemble des antécédents du nombre
—0,5 par la fonction f. Justifier votre réponse.

E c @ On considére les cinq fonctions suiv-

antes:

2¢ 4+ 1 1

1
fior— —— ;x> i hix—>
2 +1

2—zx ' 3z +3

jrxr—/1-22 ; kixr—/ax+4

@ Un quotient n’est pas défini lorsque son dénominateur
est nul.

@ Peut-on calculer 'image de 2 par la fonction f7
@ Pour quelle valeur, la fonction g n’admet pas d’image?

@ Existe-t-il une valeur n’admettant pas d’image par la
fonction h.

@ Une racine carrée n’est pas définie pour des valeurs
strictement négatives.

@ Peut-on calculer I'image de 5 par la fonction j7?

@ Pour quelles valeurs de x, la fonction k& n’associe pas
d’images?

[
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@ Déterminer graphiquement les images par la fonction f
des nombres: -2 ; 2

@ Justifier que les nombres —1,5 et 5,5 n’admettent pas
d’image par la fonction f.

@ Donner ’ensemble de définition de la fonction f sous la
forme d’une union d’intervalles.

E c @ Soit f une fonction dont la représen-

tation graphique est donnée dans le repére orthonormé ci-
dessous:

R 7
\ Ia
/ N \
N\
/ \ \[ 1
/ \[ [
\ |
\ \
- - -INCT =B -2 -\ y
N \
+ T
N /

@ Donner I'ensemble de définition de la fonction f.
@ @ Déterminer I'image du nombre 0 par la fonction f.

@ Déterminer ’ensemble des antécédents de —1 par la
fonction f.

E c @ On considére la fonction f dont 'image

d’un nombre z est définie par: f(z) = 0,45x\/22 —x —2—
15

11. Eésozutzons a:éauatzons I

E c @ On considére la fonction f dont la

courbe représentative € est donnée ci-dessous:

Y

(3]
Z

iy

12. Eomt z :zntersectzons l

g c @ A Une entreprise fabrique chaque

jour des piéces métalliques pour l'industrie automobile. La
production quotidienne varie entre 0 et 25 piéces.

Le montant des charges correspondant & la fabrication de z
piéces, exprimé en euros, est modélisé par la fonction C' définie
sur l'intervalle [0;25] par:

C(x) = 2% — 3022 + 400x + 100

Dans le plan ci-dessous muni d’un repére, on donne la courbe
€ représentative de la fonction f:

(3]

1 @,
N . A
\\ s /,

(E/ \\ - X
L5 -HTBNp ][0 ] T
™ 1 ]

I
o1V

@ Graphiquement et sans justification, donner ’ensemble
de définition de la fonction f.

@ Sans s’aider de la représentation graphique, justifier que
le nombre 1 n’admet pas d’image par la fonction f.

B c @ Ci-dessous, sont représentées trois

courbes représentatives de fonctions. Déterminer graphique-
ment pour chacune d’elles son ensemble de définition :

15 4
Z FE
@ ® 8
b1 R
- - _p 10
4 o
=4 .
4
= i 3
4 4
3 FE

/
Bl D VAN
_ﬁ _ﬂ
=4 =4

Graphiquement et avec la précision donnée par le quadrillage,
résoudre les équations suivantes:

(&) fla)=-1 @) f(z)=1

On suppose que 'entreprise vend chaque jour sa production
journaliére. Chaque piéce est vendue au prix de 247 euros.
Le chiffre d’affaires est modélisé par la fonction A définie sur
I'intervalle [0 ; 25] par:

A(z) = 2472

Dans le repére ci-dessous sont représentées les courbes 6 et
%4 respectivement des fonctions C' et A:

https://chingmath.fr )BREE
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70004

Montant ¢n|euyros

A
6000 Y

A
5000 %

P /
4000 g

3000 =

2000 =

1000 |42

Nombre de piécds par jour
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

@ Graphiquement, donner les valeurs approchées des solu-
tions de l'équation C(x)=A(z).

@ Que représente, pour lentreprise, les moments o

13. Emazemes l

EXOR I -9 =

On considére la figure ci-contre ou
ABCD est un carré, AMND et
M@ RB sont deux rectangles ou M et
N appartiennent respectivement aux o Q
segments [AB] et [CD], R est le mi- .5 R
lieu du segment [BC] et CD=5cm. \
On note z la longueur du segment
[AM] en centimeétre.

D N C

7]

A M B

On note f la fonction qui associe a la longueur x laire de la
partie hachurée.

@ Donner 'ensemble de définition de la fonction f.
@ Donner I'image du nombre 2 par la fonction f.

@ Déterminer la valeur de x afin que l'aire de la partie
hachurée soit égale a 16 cm?.

Pexpression C(x)—A(z) est nulle?

E c @ On considére les deux fonctions f et g

définies sur R dont leurs présentations, €5 et €, sont données
dans le repére orthogonal (O 1 J ) ci-dessous:

] /
1A=
1
— 1/
|~
7519 L1
= g
L~ /€
L /
o~
/ A4 ) 2 ul
s alv i =B =2 =
/

Graphiquement, déterminer l’ensemble des solutions de
léquation: f(x)=g(x)

€ @

E On considére un rectangle ABCD ayant

pour mesure CD=6c¢cm et AD=2cm et
le point E placé tel que B soit le milieu
7 du segment [CE]:
A
B M
/ s
3 Q
3
C 6cm D

Soit M un point du segment [AB]. Le polygone BCDME
est constitué d’un triangle EBM et du trapéze BCDM. On
note z la longueur du segment [BM] en centimétres et f la
fonction qui & la valeur x associe ’aire du polygone BCDME.

@ Donner I’ensemble de définition de la fonction f.

@ @ En fonction de x, donner l'expression de l'aire du
triangle BEM.

@ En fonction de x, donner l’expression de l'aire du
trapéze BCDM.

@ Donner l'expression de la fonction f en fonction de x.

@ @ Résoudre I’équation: f(z) =10
@ Donner une interprétation des résultats de la question
précédente.

https://chingmath.fr )BREE
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rRappel g
petite base (b)

- 1<
@%396(’)
grande Base (B)
(B +b)xh
T
€ @

Une entreprise souhaite in-
staller un jardin de part et
d’autre du chemin d’entrée
de son entrepot.

hauteur (h)

Le jardin est représenté en
pointillé dans la représenta-
tion ci-contre.

D

N C

Le schéma ci-contre permet
de connaitre les dimensions

« de l'entrée au hangar. Le
S quadrilatére ABCD est un
rectangle.
s S

40m
@ A quel intervalle appartiennent les valeurs de z?
@ @ Exprimer ’aire A du gazon en fonction de z.

@ Déterminer la largeur de 'entrée (PQ) afin que laire
du gazon soit de 600 m?2.

@ Ci-dessous est donnée la représentation de la courbe de
la fonction A donnant ’aire du gazon en fonction de z:

1200

Yy
I~
1000 = —~
800 S~
600 —
T~
—
400 ~
200
L
0 10 20 30 40 50
14. Ewerczces non-c!asses l
(1) On considére les trois fonctions f, g, h définies par:
2
- 2
fix— et 2 i gixr— 27
2x
) (6x — 3)2
h: Vir—3 :
T VEE VI T s 362 — 9

Déterminer les images du nombre 4 respectivement par
les fonctions f, g, h et j.

@ On considére les deux fonctions k, ¢ définies par:

On répondra aux questions suivantes par lecture
graphique. On laissera les traits de constructions utiles.

@ Quelle est I'aire du gazon lorsque I’entrée mesure 25 m?

@ Quelle est la largeur de l'entrée pour que laire du
gazon mesure 500 m?2.

t c @ La figure ci-dessous, composée du rect-

angle ABCD et du carrée BEFG tels que: AD=6cm
AB=2x ; BE==x
On place le point H sur le segment [AD] tel que: DH=x.

D :I+— H s A
C (,’\/\\\\ : \“ |
6 B E

On note f la fonction qui, a la longueur de = associe l'aire de
la partie hachurée composée du trapéze ABCH et du carré
BEFG.

Déterminer 'antécédent du nombre 33 par la fonction f. Que
représente la valeur obtenue?

ﬁ{appel:
petite base (b)
..... =
-4
el 5
29 8
< E
=
grande Base (B)
_ (B+b)xh
k A="7%—
k:x—dz -5 ; £:2—92% — 62

1
@ Déterminer 'ensemble des antécédents du nombre 3
par la fonction k.

@ Déterminer ’ensemble des antécédents du nombre —1
par la fonction ¢. (on pensera & une factorisation).
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-dessous sont présentées trois fonctions dont

I’expression a été saisie sur une calculatrice:
(a) W1=TC1+TE3-Er 0 TH+3
@ W2=C(3K-20+02 H+]10
(o) W3=T(I+HHI (2K

Réécrire sur votre copie ces trois fonctions avec la présen-
tation habituelle des expressions mathématiques.

@ Pour chacune des fonctions ci-dessous, écrire les carac-
téres & saisir dans une calculatrice pour les insérer :

1+3Ix
@ from 5
() fram /(1 22)x (32— 1)

) vVae+1
@f.xHi\/E—&—l

B[ &€ B

On considére les fonctions f, g, h, j, k défines par les

relations:
f@)=3x+1 ; gle)=a>-22+3 ; hz) =108z
. 6—3zx 9
jz) = = i k(z) = (;L'2 — 9)

Pour trois de ces fonctions, le nombre —2 a eu respec-
tivement pour image les nombres 4, 5, 11.

Sans justification, associer & chacune de ces images la
fonction correspondante.

@ On considére les trois fonctions suivantes:

Ux)=2-3x ; m(z)= 11225 ;i n(z) =12—2?

Déterminer les antécédents du nombre 3 par les fonctions
£, m et n.

https: //chingmath.fr B
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